

缅怀领袖丰功伟绩 探究导师理论真谛

海南省史志系统纪念毛泽东诞辰 120 周年学术研讨会暨党史业务研讨会在定安召开

■ 王聘钊

追寻伟人的光辉足迹,缅怀领袖的丰功伟绩,探究导师的理论真谛,11月29日,全省史志系统纪念毛泽东诞辰120周年学术研讨会暨党史业务研讨会在定安县美丽的南丽湖丽湖水庄酒店召开。

中共海南省委党史研究室(海南省地方志办公室)主任毛志华、副主任许达民,定安县委副书记、政法委书记李开文等领导出席会议,全省各市县党史研究部门负责人参加会议。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记提出和阐述了实现中华民族伟大复兴的中国梦,表明新一届中央领导集体继承先辈伟业,在中国特色社会主义道路上实现中华民族伟大复兴的坚定决心。中国梦是近代以来中国人民不懈追求的共同理想,凝结了一代代中国共产党人的英勇奋斗和流血牺牲。毛泽东同志作为党的第一代中央领导集体的核心,为

中国新民主主义革命的胜利、社会主义革命的成功和社会主义建设的进行,为实现中华民族的独立和振兴、中国人民的解放和幸福,作出了彪炳史册的贡献。

会议强调,各级部门要提高认识,强化意识,增强党史工作的使命感和责任感,努力做好新形势下的资政育人工作;要统筹规划、有序推进,加大资料征集力度,不断夯实党史各项工作基础;要抓住关键、突出重点,加快党史基本著作编写进度和跟进研究,推动党史成果系统化;要创新措施、丰富载体,扩大党史宣传教育,为海南省经济社会发展提供强大精神动力;要围绕中心、服务大局,加快党史成果转化,实现党史文化繁荣发展;要健全机制,加强培训,不断壮大党史工作队伍,增强党史工作可持续发展能力。

会议还表彰了纪念毛泽东同志

诞辰120周年学术征文活动获奖论文并颁发获奖证书,获奖代表在会上做经验发言。

会上,各市县与会代表还结合当地党史业务开展情况进行汇报并展开探讨,集思广益,借鉴好的经验,争创工作亮点,进一步做好党史资政育人工作。

本次会议由中共海南省委党史研究室(海南省地方志办公室)牵头主办,中共定安县委党史研究室具体承办,旨在毛泽东同志诞辰120周年前夕,邀约全省党史研究系统资深工作者和海南大学教授共聚一起,就毛泽东和毛泽东思想前沿问题以及党史学科建设问题展开学术研讨。

11月30日,与会代表一行前往母瑞山革命根据地纪念馆和“冯白驹将军抗日驻地遗址”南曲村进行考察参观,追寻红色革命精神,缅怀红色伟人情怀。

《人民日报》完成113.88%,《海南日报》完成111.29%,《求是》杂志完成134.86%,《今日海南》完成124.05%

定安完成2014年度党报党刊征订工作

■ 叶松

近日,记者从定安县委宣传部获悉,截止至12月1日,定安已全部超额完成2014年度《人民日报》、《求是》、《海南日报》、《今日海南》等党报党刊征订任务,其中《人民日报》完成征订558份,完成任务的113.88%;《海南日报》完成征订3372份,完成任务的111.29%;《求是》杂志完成征订472份,完成任务的134.86%;《今日海南》完成征订459份,完成任务的124.05%。

据了解,定安县委、县政府高度重视党报党刊征订工作,11月初,专门召开了2014年度党报党刊发行工作会议,及时把党报党刊的发行计划任务分解到各单位、各镇及农场,进一步明确责任,继续推进“财政划拨、

集订分送”办法,确保订阅经费。同时,定安还严格订阅纪律,严禁以党报党刊名义搭车发行或利用行政权力摊派发行其他报刊,乡镇以上机关单位和领导干部用公款只能订阅主要党报党刊,除特殊工作需要外,一律不得用公款订阅《人民日报》、《海南日报》等主要党报党刊以外的报刊,县纪检监察部门按照相关文件要求,加大对报刊征订工作中不正之风的纠正力度,对违反规定、影响恶劣的案件进行坚决查处,采取切实有效的措施,确保党报党刊的发行量在原有的基础上稳中有升。

今年定安继续对党报党刊统一实施政府采购,对全县财政供给行政

单位、全县各中小学继续实行“财政划拨、集订分送”办法,县委组织部拿出一定数量的党费,为新经济组织和新社会组织的党组织以及贫困地区的镇、村组、企业的党组织订阅党报党刊,积极鼓励社会力量订阅党报党刊,积极鼓励社会力量订阅党报党刊,积极鼓励个人自费订阅党报党刊。继续大力推进党报党刊报刊零售工作,邮政局要切实提高投递服务质量,做到乡镇、自然村能够阅读到当天的报纸,不断扩大覆盖面。

多管齐下的措施确保定安按时超额完成了党报党刊征订任务。

全力做好计生年终考核迎检工作

定安县召开2013年人口计生年终考核迎检动员大会

■ 何慧

为迎接省2013年人口和计划生育年终考核检查,12月2日,定安县召开2013年人口计生年终考核迎检动员大会,进一步部署计生工作。

县委副书记吴坤江主持会议,县委办、政府办、县纪委、监察局、县委组织部、计生委等计划生育领导小组成员单位负责人及各镇委书记、计生工作分管领导及各农场计生工作分管领导参加会议。

会上,吴坤江通报了前段时间全县计生工作情况,他指出,定安超额完成省下下达的计生任务,并做好海南农村夫妇免费孕前检查含地中海贫血等免检工作;结合海南实际用通俗易懂的琼剧对计生进行宣传,形成一大亮点;龙湖、翰林两个镇新建便民中心点的计生信息录入完善、准确等这几项工作给省计生工作考核项加了分,非常不错,值得表扬。

吴坤江强调,计生工作关乎资源的分配,经济、社会的发展,对推动整个国家的发展有重要的意义。各单位对目前的计生工作动态和形势要有清醒的认识,强化意识,形成齐抓共管的工作局面,常抓不懈形成常态,努力做好计生工作。定安县作为省2013年人口计生年终考核的第一站,各单位务必高度重视,要以高度的责任感对计生工作存在的问题进行查漏补缺,“月月清”工作任务务必落实到位。各单位对计生检查事项务必逐一落实,不存在瞒报漏报。主要领导要协调好具体工作,共同努力实现目标。

据了解,为检查各市县人口和计划生育工作目标管理责任制的完成情况,客观、公正地兑现年度工作奖惩,海南省政府对各市县的年度计生工作进行考核,考核内容为海南省人口和计划生育领导小组办公室下发的《2005年度人口和计划生育工作目标管理责任制考核指标》规定的考核项目,其中必备指标(“一票否决”指标)为自然增长率、符合法定生育率和出生人口性别比,综合指标为1000分。

据介绍,近段时间以来,县计生委组织人员对各相关单位和镇、场的计生工作进行指导,及时发放计生文件、教材、VCD视频及编印材料等计生资料,并经常下到基层单位督促检查落实情况,与各相关单位、镇、场齐抓共管,逐项落实。目前,全县的计生工作已按省相关文件基本落实到位。

县计生委主要负责人在会上对2013年计生年终考核迎检工作做了具体部署,各相关单位负责人及各镇委书记、计生工作领导及各农场计生工作领导纷纷表态,将全力配合,加大工作力度,逐项落实好计生工作,迎接省的2013年人口计生年终考核检查。

禁毒专栏

突出实际教育效果 禁毒宣传深入人心

定安县公安局开展禁毒法制宣传活动

■ 何慧

12月4日上午,定安县公安局在定城镇人民路实验中学附近设立宣传点开展禁毒法制宣传活动,受到广大群众的好评。

热闹的街上,车流不息,人来人往,宣传点的桌子上展示着各类仿真毒品样品,摆放着《禁毒法》、《戒毒条例》和《海南经济特区禁毒条例》等法律法规宣传册,县公安局政委马琼才以及工作人员不停地对现场前来咨询、了解禁毒法制宣传的市民发放法制宣传单,并为市民答疑解惑。

禁毒文化展板前人头攒动,图文并茂的展板向市民展示毒品的危害,吸食毒品致使家破人亡、毁掉青春、毁掉一生等血淋淋的真实事例向市民展示毒品是万恶之源,毒品一沾,悔恨终生。

记者现场采访了81岁的梁安松老人,他说:“这样的活动好啊,市民来赶集逛街就能拿到宣传资料,了解禁毒信息,很方便。特别是对下一代的教育很有意义,年轻人万万不可沾毒品。”

很多市民们纷纷表示,通

过禁毒法制宣传,了解到许多就发生在身边的活生生的事例,非常让人痛心,警示作用很大。

据了解,近期县公安局已经多次组织到学校、进社区进行禁毒宣传,向广大学生、市民普及禁毒知识和毒品危害,促进广大群众,尤其是青少年学生树立自我防范观念,进一步提升法制禁毒意识。

此次县公安局上街宣传是进一步加大宣传范围,使禁毒法制宣传更广泛,更加突出教育实际,更加深入人心。

禁毒“三进”讲堂走进定安

■ 叶彦彤



省法制禁毒“三进”讲堂活动走进定安。叶彦彤 摄

过运用通俗易懂的语言向大家具体介绍毒品的基本知识、危害以及如何提高预防毒品侵袭的能力,并向与会人员深入地讲解了禁毒法等方面的法律知识。

活动用通俗易懂语言,传播毒品知识、晓之毒品危害、了解贩毒招和提高防毒能力,通过活动进一步加深吸毒人员对毒品危害的认识,吸食合成毒品害人害己与害家的严重后果,打牢群众遵纪守法和防毒拒毒的思想根基。

据了解,此次活动还将在全省进行巡讲,宣讲采取共同参与听讲、互动和发放宣传资料、观看禁毒宣传展板等形式进行。

11月28日,由省妇联主办,县妇联和海南省高校禁毒联盟共同承办的主题为“大爱无限·关爱未来”的法制禁毒“三进”(进学校、进社区、进农村)讲堂活动在定安县拘留所举行。

活动邀请海南省高校禁毒教育宣讲团团长汪腾前来授课。汪腾通